

特朗普访欧难掩裂痕与分歧

新华社记者



【新闻事实】

美国政府官员介绍,特朗普此行大部分时间安排在首站英国,行程包括与英国女王伊丽莎白二世会面、与即将离任的英国首相特雷莎·梅会晤等。他还将首次访问爱尔兰,并赴法国参加诺曼底登陆75周年纪念活动、与法国总统马克龙会面。

特雷莎·梅办公室2日发表声明说,希望特朗普对英国的国事访问将继续巩固英美之间的紧密伙

伴关系。

特雷莎·梅定于6月7日正式辞去保守党领导人一职,只是留任首相至保守党新领导人产生。

特朗普访前接受英国媒体《太阳报》专访时毫不避讳地提到,他认为英国前外交大臣鲍里斯·约翰逊是接替特雷莎·梅的上佳人选。

他在接受英国《星期日泰晤士报》专访时说,不满意特雷莎·梅在与欧盟“脱欧”谈判中的表现,并“支招”英方拒绝向欧盟支付约390亿英镑“分手费”。

美国总统特朗普6月3日抵达伦敦,正式开启对英国、爱尔兰、法国的访问。不过,人还没到,他对英国首相特雷莎·梅“脱欧”谈判表现、继任人选等议题的言论已在英国引发争议。

有分析指出,特朗普此次访欧面临两重“尴尬”:一是受英国政坛混乱、尤其是特雷莎·梅突然请辞等因素影响,访英恐怕只能“务虚”;二是美欧这对传统盟友虽要共同参与二战纪念活动,却难掩日益加深的裂痕与分歧。

【深度分析】

对此,英国最大反对党工党党首杰里米·科尔宾批评说,这是对英国事务“不可容忍的干涉”。

问题专家孙成昊说,虽然美方强调此行将强化美英“特殊关系”,但这一“特殊关系”成色明显不足。短期看,由于新首相未定、“脱欧”进程受阻,英方对协调对美关系有心无力,在美英贸易协定谈判等重大议题上难有作为。

长期看,英国一直在美欧之间扮演桥梁角色,“脱欧”后英国对美国的重要性下降,给“特殊关系”减分。而特朗普政府力推“美国优先”,对欧洲一体化不感兴趣,力挺英国“脱欧”,其言行在英国也颇具争议。

【即时评论】

特朗普这场访欧之旅恐怕很难给正经历“寒流”的美欧关系带来多少暖意。

无论是够特殊的美英“特殊关系”,还是不够团结的二战纪念“团结秀”,均凸显出跨大西洋关系的窘困现状。

特朗普政府虽然口头上依然鼓吹同盟精神和传统友谊,却在行动上以“美国优先”为准绳对欧洲盟友处处施压、屡屡背弃。心怀不满又无力“闹掰”的欧洲,只能在首鼠两端中艰难探索与特朗普政府的相处之道。

【背景链接】

自特朗普政府上台以来,美欧在气候变化、伊朗核协议、贸易关税、北约军费分摊、对俄罗斯关系等一系列问题上出现重大分歧,裂痕不断扩大。近来,美国对伊朗“极限施压”不断升级、对古巴制裁,导致欧洲不满,与美国对立加重。

(新华社北京6月3日电)

全球 热点

IEEE解除对华为员工参与同行评审的限制

新华社华盛顿6月2日电(记者周舟)总部位于美国纽约的电气与电子工程师协会(IEEE)2日发表声明说,解除对华为及其子公司员工参与IEEE出版过程中同行评审和编辑工作的限制。

声明说,所有IEEE会员都可以继续正常参与IEEE的全部活动,无论他们的雇主是谁。

美国商务部5月中旬将华为及其附属公司列入限制交易的“实体清单”。IEEE随后发布声明说,华为及其员工无法参与IEEE一些通常不向公众开放的活动,包括部分出版物的同行评审和编辑过程。

IEEE此举在学术界招致广泛批评。中国科协所属学会2日发表声明称,这一“审稿门”事件,是对科学家个人和机构的严重歧视,是学术交流发展中的严重倒退,已成为国际学术界科技界的一场危机。

IEEE发表的最新声明说,此前限制性的做法是为了规避相关的法律风险。经与美国商务部沟通,华为及其子公司的员工可以参加IEEE出版过程的同行评审和编辑工作。

声明说:“我们由衷地感谢来自世界各地的会员和志愿者向IEEE提出的问题和建议,同时也感谢大家耐心等待我们处理好这一复杂的法律情况。”

就终止“乙支自由卫士”联合军演 韩美防长达成一致

新华社首尔6月3日电(记者陆睿 耿学鹏)韩国国防部长官郑景斗3日在首尔与到访的美国代理国防部长沙纳汉举行会谈,双方就终止韩美“乙支自由卫士”联合军事演习达成一致。

5月27日至30日,韩国举行军、民、政府共同参与的代号为“乙支太极”的联合演习。该演习由此前每年与“乙支自由卫士”协同举行的“乙支演习”和韩国军方单独举行的“太极演习”合并而成。代号为“乙支自由卫士”的联合军演至此彻底退出历史舞台。

据韩国国防部当天发布的消息,韩美双方决定对将于今年下半年举行的调整后的联合军演实施方案继续加强沟通。双方认为今年上半年两国举行的“同盟”演习在军事上为外交努力提供了支持,有助于维持牢固的韩美联合防卫态势。

双方表示,在满足战时作战指挥权向韩方移交的条件方面取得较大进展。双方一致认为,移交战时作战指挥权应该向着强化韩美同盟的方向发展,并同意今后韩美联合司令部司令另派韩国军队将军任职,不再由联合参谋本部部长兼任。

双方还商定将韩美联合司令部本部迁至位于京畿道平泽市的汉弗莱斯基地,这将有助于提高联合司令部的作战效率和联合防卫态势。

德国环保主义政党 绿党在德民调支持率首次登顶

新华社柏林6月2日电(记者任珂 张远)德国一项最新民调显示,德国环保主义政党绿党成为德国最受支持的党派,其支持率首次超过传统政党联盟党和社民党。

德国权威民调机构福沙舆论调查所受德国两家电视台委托,于5月27日至31日进行这项调查,有效问卷超过2000份。

民调结果显示,27%的受访者表示,若近期德国举行大选,他们将把选票投给绿党,绿党支持率较上次调查上升9%。德国总理默克尔领导的联盟党获得26%的支持率,比上次调查下降2%。联盟党的执政盟友社民党获得12%的支持率,比上次调查下降5%。

这是德国在欧洲议会选举后完成的首个民调。在5月26日德国举行的欧洲议会选举投票中,绿党赢得约20%的选票,是2014年欧洲议会选举时的两倍,击败社民党成为欧洲议会德国第二大党。社民党和联盟党在此次选举中的表现均不理想。

随着近年来极端天气情况的增多和环保运动在欧洲的流行,环保和应对气候变化成为德国等欧洲国家最重要的政治议题之一。绿党等环保主义政党成为这一趋势最直接的受益者。

波森表示,特朗普因为长期移民问题援引《美国国际紧急经济权力法》对墨西哥商品加征关税,这违背了该法律的精神实质。如果占美国国会参议院多数席位的共和党不拿出勇气抵制特朗普滥用法律授权,市场对于全球投资面临很大不确定性的看法会强化。

波森认为,市场正清醒认识到全球系统性风险被低估了,就像1998年亚洲金融危机和2008年国际金融危机刚爆发时一样。他表示,如果其他经济体也效仿美国政府以国家安全为借口实施贸易保护主义政策,贸易报复和保护主义将在全球泛滥,市场焦虑将进一步加深和扩散。

美专家说

美对墨西哥加征关税带来新风险

新华社华盛顿6月2日电(记者高攀 熊茂伶)美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森日前撰文指出,美国政府近日宣布对墨西哥输美商品加征关税,将给美国和全球经济带来新风险,也给金融市场敲响警钟。

根据白宫5月30日发表的一份声明,美国将于6月10日起对所有墨西哥输美商品加征5%关税,以迫使墨西哥应对对经美边境入境美国的非法

移民问题。

波森在文章中说,在美国与墨西哥、加拿大谈判达成替代北美自由贸易协定的“美国-墨西哥-加拿大协定”后,美国政府又将关税与边境政策而非经贸关系挂钩,以此施压墨西哥解决移民问题,这标志着一个重要转折点——关税不仅是提高谈判筹码的策略,而是由特朗普意识形态和政治议程驱动的“武器”。

波森表示,此前许多专家已对美

国政府的贸易政策发出警告,但金融市场以为这种贸易保护主义只是针对个别国家或者只是控制良好的谈判策略,一直未引起足够重视。

波森指出,在美国宣布将对墨西哥商品加征关税后,全球金融市场出现广泛抛售。但与以往不同的是,全球避险资金流入德国国债和欧元,而非美国国债和美元,这强烈表明投资者对美国经济的担忧正在上升。

波森认为,美国新关税举动带来的宏观经济影响可能会比关税本身的直接影响大得多。首先,股市可能持续大幅下跌,这会削弱股市的财富效应,进而影响消费和投资;其次,全球跨境投资推迟和缩减情况会更严重,包括流入美国的跨境投资将减少;再次,如果美国落实对墨西哥商品加征关税,将通过供应链对北美地区汽车生产造成影响,汽车业将遭受快速急剧的直接冲击。

中国元素绽放保加利亚玫瑰节

据新华社保加利亚卡赞勒克6月2日电(记者战小漪)第116届卡赞勒克玫瑰节2日在保加利亚“玫瑰谷”卡赞勒克进入高潮,中国元素在玫瑰节上大放异彩。

在当日举行的玫瑰节游行活动中,展现中国元素的表演队共有4支,鲜艳的五星红旗、上下翻飞的“巨龙”、生龙活虎的舞狮、中保合作玫瑰产品花车令观众目不暇接。观看花车游行等节庆活动的观众中,中国游客是人数最多的国际游客群体。

中国驻保加利亚大使董晓军作为特邀嘉宾出席并观看当日的全部庆祝活动。卡赞勒克市长斯托托娃在会晤董晓军时表示,作为卡赞勒克友好城市的山东省济南市已经连续三年参加玫瑰花车游行等庆祝活动,双方在玫瑰产品产销方面的合作取得丰硕成果,希望卡赞勒克与中国的合作扩大到中国其他城市,从旅游文化领域扩展到经贸领域。

董晓军说,卡赞勒克玫瑰节已



6月2日,在保加利亚卡赞勒克,人们在玫瑰节上进行舞龙表演。

新华社记者战小漪摄



6月2日,在保加利亚卡赞勒克,花农向游人抛撒玫瑰花。

经成为保加利亚的著名品牌,受到越来越多中国游客的喜爱,卡赞勒克市在改善酒店、交通、餐饮等基

础设施方面已经做出规划,希望双方的文化旅游和经贸合作迈上新台阶。

三亚市2018年固体废物污染防治信息公报

三亚市生态环境局

根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》和《大中城市固体废物污染环境防治信息发布导则》的要求,现发布三亚市2018年固体废物污染环境防治信息。

一、综述

2018年,我市严格规范固体废物管理,以“减量化、资源化、无害化”为原则,认真贯彻落实固体废物污染防治的各项法律法规,通过加大固体废物污染防治设施建设和全面开展危险废物规范化管理,切实提升全市固体废物污染防治水平。

(一)加强环卫基础设施配套建设工作

一是推进建筑垃圾综合利用厂建设。建筑垃圾综合利用厂于2017年12月竣工开始进入试运行,2018年5月正式开始运行,设计规模为年处理建筑垃圾50万吨,主要产品为再生混凝土、再生骨料及环保砖。二是启动生活垃圾焚烧发电厂扩建、粪便处理厂、渗滤液处

理站扩容项目建设。2018年12月,我市已启动生活垃圾焚烧发电厂扩建项目建设,设计日处理规模为1800吨,先行建设1200吨的处理规模,预留600吨。同时,启动渗滤液处理厂扩容及粪便处理厂建设工作。三是加快废旧电池的收集处置设施建设。2018年,陵水天宇废旧金属回收有限公司三亚分公司在我市辖区内建设三亚天宇废旧电池暂存仓库项目,主要用于废旧铅酸蓄电池的贮存。

(二)全面开展危险废物规范化管理工作

一是加强危险废物规范化管理。举办危险废物规范化管理培训班,进一步强化危险废物产生单位和经营单位对危险废物规范化管理的认识,规范危险废物的分类、收集、储存、运输和处置。二是加强危险废物监督管理,对三亚宝齐来医疗废物处置有限公司、三亚市生活垃圾焚烧发电厂(光大环保能源有限公司)和三亚市生活垃圾填埋场等重点企业的危险废物管理情况进行督查考核,

同时对三亚市人民医院和三亚市中医院的医疗废物管理情况进行检查,提出整改要求。三是加强对危险废物产生和经营单位的日常监管。积极推进海南省固体废物管理平台与危险废物电子转移联单制度落实,提高固体废物尤其是危险废物信息化工作效率。同时,严格要求各有关危险废物产生单位将危险废物委托给有资质的单位进行处置,使危险废物得以回收利用、无害化处置。

二、固体废物状况

(一)工业固体废物

1.基本情况
2018年,全市工业固体废物产生量为102453.48吨,综合利用及处置率为100%。

2.工业固体废物种类
2018年,工业固体废物种类主要是三亚市生活垃圾焚烧发电厂产生的炉渣,产生量为102401.68吨,占工业固体废物总量的99.9%。

(二)工业危险废物

1.基本情况
2018年,全市工业危险废物产生量为8971.93吨,全部交由有资质的单位进行处置。

2.工业危险废物种类
2018年,工业危险废物种类主要是三亚市生活垃圾焚烧发电厂产生的飞灰,产生量为8469.26吨,全部经固化处理后运至三亚市生活垃圾填埋场进行分区填埋处置。

(三)城市医疗废物

2018年,全市医疗废物产生量为763吨,全部由三亚宝齐来医疗废物处置有限公司处置,处置率为100%。

(四)城市生活垃圾

2018年,全市生活垃圾产生量约70.2万吨,全部进行了无害化处理,处置率为100%。其中38.8万吨由三亚市生活垃圾焚烧发电厂用来焚烧发电,27万吨由三亚市餐厨垃圾处理厂进行卫生填埋处理,4.4万吨餐厨垃圾用于沼气发电。

(五)污水处理厂污泥

截至2018年,我市已建设完成污水处理厂14座,其中投入运行的11座,调试运行的3座,2018年全年污泥产生量为4.09万吨,处置方式为焚烧、堆肥和绿化,处置率为100%。

(六)危险废物处置设施

根据全省统一部署,三亚市范围只设立了医疗废物处置设施,负责全省南部片区九市县医疗废物处置,2018年处理量为1578吨。

(七)应急预案制定情况

根据工业危险废物和医疗废物收集、贮存、运输、处置的规范要求,中海石油(中国)有限公司崖城作业公司和三亚宝齐来医疗废物处置有限公司制定了应急预案。

信息发布城市:三亚市

信息发布机构:三亚市生态环境局

信息发布日期:2019年6月4日

信息发布时间:一年

信息来源:2018环境统计年报、市生态环境局、市住建局、市水务局